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KEREK KIEGYENSULYOZASA

scilab-53.3
(64-bit)
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Kiegyensulyozas el6tt meghatarozzuk az F, csapagyerd vektort és annak az x tengellyel bezart «

sz6gét, tovabba az IEB csapagyerd vektort és annak az x tengellyel bezart [ szogét. Az a és S
szogek az xy sikban értelmezenddek.
Meghatdrozzuk a kiegyensulyozatlansagot okozé m, és m, témegek nagysagat.

Az m, témeg fazisszoge y :
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Meghatdrozzuk a kiegyensulyozatlansdgot okozé m, és m, témegek fazisszogét.
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Az m, témeg fazisszoge O :
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A csapagyer6k mérése Utjan meghataroztuk a kiegyensulyozatlan tomegerdket, azaz a
kiegyensulyozatlan m,,m, tomeget, illetve azok y,0 helyzeteit. A kiegyensiilyozast megegyezo

o =arctg

nagysagu mi ,m; tomegekkel hajthatjuk végre az atmérd ellentétes végein, vagyis ¥ +7 ,és O+

szogekre!
Y. A .
— T =M
4 LM, =m,
6 .\ »
X,
m2
ml

12.gyak.hét — 1. feladat (Runge-Kutta mddszer)
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Scilab Console

scilab-5.3.3

Consortium Scilab (DIGITEOQ)
Copyright (c) 1989-2011 (INRIZ)
Copyright (c) 1989-2007 (ENPC)

Startup execution:

TandSiam $aisrial macicanmans
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File Edit Preferences Control |Applications| ?
[Z[E;|}‘ [QD||ﬂ SciNotes%

Xcos

Matlab to Scilab translator

Module manager - ATOMS
Consox

Copyrigh Variable Browser
Copyrigh

Command History

File| Edit Search Preferences Window Execute 7

Recent Files 4 D ’ & i \ >

N Ctrl+N !
Open Ctrl+O

Working directories 2 s

Openfilein ... »

Savefilein ... »

majd a program begépelése.

// Kerék kiegyensulyozasa
clear;
usecanvas(%T)
/I Bemeng adatok
n=60; /I [fordulatszam/perc]
/1) A KIEGYESULYOZAS ELOTT MERT CSAPAGYAGYEROK ES SZOGEI

F_A=100; Alfa=2.4; // tamasztoerd[N] es szoge [rad] az A pontban

F_B=250; Beta=0.2; // tamasztoerd[N] es szoge [rad] az B pontban
Jf e

L _AB=0.5; // A,B csapagyak tavolsaga [m]

L 1=0.6; /) az m_1 pottomeg helye az A csapagytol [m]

L 2=0.78; /) az m_2 pottomeg helye az A csapagytol [m]

R=0.2; Il sugadr [m] amelyen az m_1 és m_2 tomegek vannak

// tlizemi szogsebesség
Omega=(2*%pi*n)/60; /[ [rad/s]

Il az m1-es témeghez tartozo tomegeré meghatarozdsa
F1X=-L_2*F_A*cos(Alfa)/(L_2-L_1)-(L_2-L_AB)*F_B*cos(Beta)/(L_2-L_1);
F1Y=-L_2*F_A*sin(Alfa)/(L_2-L_1)-(L_2-L_AB)*F_B*sin(Beta)/(L_2-L_1);
Fl=sqri(FIX"2+F1Y"2);

/) azm_1 =ml tomeg jellemzdi
m_1=F1/(R*Omega”"?2);

Gamma=atan(F1Y/F1X);  //az ml tomeghez tartozo fazisszog (radidan)
Gamma_ml1=Gamma+%pi; //azm 1 pottomeghez tartozo fazisszog (radidan)

// az értékek kiirdsa a Scilab Console feliiletre
m_1 //m_1 pottomeg(kg)

Gamma_m1*(180/%pi) //az m_1 pottomeg felszerelési szoge a kerékre (fokban)

Il az m2-es tomeghez tartozo tomegerd meghatdarozdsa
F2X=L_1*F A*cos(Alfa)/(L_2-L_1)+(L_1-L_ AB)*F B*cos(Beta)/(L 2-L 1);
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F2Y=L_1*F_A*sin(Alfa)/(L_2-L_1)+(L_1-L_AB)*F_B*sin(Beta)/(L_2-L_1);
F2=sqrt(F2X"2+F2Y"2);
//azm_2 =m2 tomeg jellemzoi
m_2=F2/(R*Omega”?2);
Delta=atan(F2Y/F2X); Il az m2 tomeghez tartozo fazisszog (radidn)
Delta_m2=Delta+%p; /) az m_2 pottémeghez tartozo fazisszog (radian)
// az ertékek kiirasa a Scilab Console feliiletre
m_2 //m_2 pottomeg(kg)
Delta_m2*(180/%pi) /faz m_2 pottomeg felszerelési szoge a kerékre(fokban)
I
i
plotframe([-1.2*R, -1.2*R, 1.2*R, 1.2*R ])
i
fi=0:0.01:2*%pi;
xr=R*cos(fi);
yr=R*sin(fi);
plot(xr,yr);
I
X_ml=R*cos(Gamma_m1);
y_ml=R*sin(Gamma_ml);
Xx_m2=R*cos(Delta_m2);
y_m2=R*sin(Delta_m2);
plot(x_m1,y_ml,'diamond’);
plot(x_m2,y_m2,'diamond");
i
fac=1.1;
mx_m1l=fac*R*cos(Gamma_m1);
my_ml=fac*R*sin(Gamma_m1);
mx_m2=fac*R*cos(Delta_m2);
my_m2=fac*R*sin(Delta_m2);
xstring(mx_ml,my _m1,["m 1"]);
xstring(mx_m2,my_m2,["m_2"]);
i
x_FA=R*cos(Alfa);
y_FA=R*sin(Alfa);
x_FB=R*cos(Beta);
y_FB=R*sin(Beta);
plot(x_FA\y_FA,+");
plot(x_FB,y_FB,+);
I
fac=1.1;
fx_FA=fac*R*cos(Alfa);
fy_FA=fac*R*sin(Alfa);
fx_FB=fac*R*cos(Beta);
fy_FB=fac*R*sin(Beta);
xstring(fx_FAfy_FA,["F A"]);
xstring(fx_FB,fy_FB,["F B"]);
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File Edit Search Preferences Window Ig‘ec'ut'el ?

CER ER &|(® &y . filewithnoecho Ctrl+ Shift+E

KEREK KIEGYENSULYOZASA sce (D:A2003-| .. file wi:gcho Ctrl+L
KEREK KIEGYENSULYOZASA. sce ... until th& caret, with echoCtrl+E
1 |// Kerék kiegyensil Save and execute F5

2 |lclear all;

3 |usecanvas (5T

-->// az értékek kiirasa a Scilab Console felilletre
—-wu_l // m_1 péttémeg(kg)

ans =

47.501173
-->Gamma ml1%(180/%pi) //az m 1 péttémeqg felszerelési szége a kerékre (fokban)

ans =

260.54679

-->// az értékek kiirdsa a Scilab Console feliiletre
-->m 2 //m 2 péttémeg(kg)

ans =

34.894813
-->Delta m2*(180/%pi) //az m 2 péttoémeg felszerelési szdége a kerékre (fokban)

ans =

113.45802 h
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File Edit Search Preferences Window Execute ?

CERE@E&e 50 &>
KEREK KIEGYENSULYOZASA sce (or.\znns-Msc-SZERK.DlNAMtKAJAt!-‘n 3.557| FELEV:

% x P Execute
KEREK KIEGYENSULYOZASA. sce

1 |// Kerék kiegyensilyozisa

2 |clear-all;

3 |usecanvas (5T)

Megjegyzés: a programot indithatjuk menibdl is.
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